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 البرمجة الخطیة - 1

 الحل البیانى  - أ

  10-1الأسئلة  

  :الدالة التالیة

  ص8+ س 4= ر  

  :طبقا للقیود التالیة

  )یمین إلى الیسارالمن أب  أجعل الخط (  20 <ص + س   

  )أجعل الخط  ج د من ایمین إلى الیسار(  32 <ص + س 2

  صفر >س ، ص 

  ))0، 0( و نقطة الأصلو أجعل هـ نقطة تقاطع أب مع ج د ، (      

 :تعتبر هذه الحالة - 1

 مشكلة تعظیم ایراد )ب        مشكلة تدنیة ایراد  ) أ

  مشكلة تعظیم تكالیف) د      شكلة تدنیة تكالیفم) ج

  :منطقة السماح - 2

 د هـ ب )ب          و أ هـ د  ) أ

  و ج د) د          أ هـ ج) ج

  :منطقة السماح طبقا للقید الأول - 3

 و أ هـ د) ب        ج  هـ  ب  ) أ

  و ج د) د          و أ  ب) ج
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  :منطقة السماح طبقا للقید الأول) 4

 و أ هـ د) ب        ج  هـ  ب  ) أ

  و ج د) د          و أ  ب) ج

  :إحداثى نقطة هـ هو )5

  )8، 12) (ب          )12، 8) (أ

  )8- ، 12-) (د        )8-، 12) (ج

  :الحل الأمثل هو) 6

  128) ب          112 )أ

  160) د          64) ج

  :تصبح منطقة السماح هى 20 >ص + لو تم تغییر القید الأول لیصبح س ) 7

  دهـ ب) د          أ هـ ج) أ

  د و أ هـ) د        ج  هـ  ب) ج

مع بقاء باقى شروط المشكلة الأصلیة   32 >ص + س  2لو تم تغییر القید اثانى لیصبح  ) 8
  :كما هى، تصبح منطقة السماح هى

  د هـ  ب) ب          أ هـ ج )أ  

  و أ هـ د) د          ج هـ ب) ج  

  :لو أن دالة الهدف كانت دالة تكالیف یصبح الحل الأمثل هو) 9

  112) ب            64) أ    

  0) د          128) ج   
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فأن ةالحل الأمثل  >لو أن الدالة ر فى المشكلة الأصلیة دالة تكالیف وأن كلا المتباینتین ) 10
  :یصبح

  )8، 112) ب          )32، 0) (أ

  )20، 0( ) د        )0، 20) (ج

  

  ص 3+ س  5= المطلوب تدنیة الدالة ت  20-1الأسئلة من 

  :طبقا للقیود التالیة  

  )أ ب من الیمین إلى الیسار الخط أجعل (   60   >ص + س     

  )من الیمین إلى الیسار ج دأجعل الخط  (   90 <ص + س  2  

  0 >س ، ص   

  ))0، 0(أجعل نقطة تقاطعة أ ب مع ج د هى نقطة هـ ، وـن نقطة الأصل و (  

  :النقطة هـ هى) 11

    ) 30، 30) (ب        )-30، 30) (أ 

  )45ـ 0) (د        )0، 45() ج

  :ىمنطقة السماح ه) 12

  ج أ ب )ب          أ هـ  ب )أ    

  و أ ب) د          و ج د) ج  

  :منطقة السماح طبقا للقید الأول هى) 13

  د ه ب) ب          و ج  د) أ   

  أ هـ ج) د          و أ ب) ج  
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  :منطقة السماح طبقا للقید الثانى هى) 14

  د هـ  ب ) ب          و ج د ) أ    

  أ هـ ج) د          و أ ب) ج   

  :هو النقطة الحل الأمثل) 15

  هـ) ب            د) أ    

  و) د          ب) ج   

  :لو أن الدالة الأصلیة  ت كانت دالة ربح، فإن الحل الأمثل یصبح) 16

  هـ) ب            د) أ    

  و) د                ب) ج   

، فإن الحل الأمثل  90 >ص + س  2و   60 <ص + لو أن القیود أصبحت س ) 17
  :یصبح

  هـ بد ) ب          و أ هـ  د) أ   

  أ هـ  ب) د          أ ج هـ ) ج  

  :الحل الأمثل هویصبح ،  >كانتا كلا  المتباینتین لو أن ) 18

  د هـ  ب) ب          و أ هـ د) أ    

  ج هـ ب) د          أ ج هـ) ج   

  :الحل الأمثل هویصبح ،  < كلا  المتباینتین كانتا لو أـن ) 19

  د هـ  ب) ب          و أ هـ د) أ    

  ج هـ ب) د          أ ج هـ) ج   

  :لو كان كلا القیدین أصبحا معادلتین، فإنةالحل الأمثل یصبح النقطة) 20

  هـ) ب            أ) أ    

  ب) د            د )ج   



6 
 

  )السمبلكس(الحل الجبرى 
تنتج شركة الأمل نوعین من المنتجات أ ، ب ، بفرض أن ةحجم الإنتاج من أ هو س من 

  :لوحدات، وأن الجدول التالى ملخص البیاناتالوحدات  و أن حجم الإنتاج من ب هو ص من ا

عدد الساعات المتاحة   عدد الساعات لوحدة المنتج فى كل قسم  أقسام الأنتاج
  ب  أ  فى كل قسم

1  4  6  3000  

2  6  4  3000  

3  2  2  6000  

    10  40  ربح الوحدة

 :الحل الأمثل للمشكلة السابقة هو )1

 إیجاد قیمة ص) ب          إیجاد قیمة  س  ) أ

إیجاد قیم س ، ص وقیمة أقصى  ) د  د قیمة كل من س ، ص    إیجا) ج
  ربح أو أقل خسارة

  :المشكلة السابقة هى) 2

  تعظیم أرباح) ب          تدنیة تكالیف) أ   

  تعظیم قیمة ص)  د          تعظیم قیمة  س) ج  

  :دالة الهدف هى) 3

  ص 6+ س  4) ب        ص 10+  س  40)  أ   

  ص 2+ س  2) د          ص 4+ س  6) ج  
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  :القید الأول هو) 6

  3000 <ص  6+ س  4) ب        0  >ص  10+ س  40) أ  

  3000 > ص  6+ س  4) د        3000  >ص  4+ س  6) ج 

  :القید الثانى هو) 7

  3000 <ص  6+ س  4) ب        0 > ص  10+ س  40) أ  

  3000 > ص  6+ س  4) د        3000 < ص  4+ س  6) ج 

  :القید القالث هو) 8

  3000 <ص  6+ س  4) ب        6000 > ص  2 +س  2) أ  

  0006 <ص  2+ س  2) د        3000 > ص  4+ س  6) ج 

  :فإن عمود المفتاح هو )الأول( طبقا لجدول الحل المبدئى) 9

  عمود ص) ب            عمود س) أ   

  0، 1، 0) د            0، 0، 1) ج   

  :طبقا لجدول الحل المبدئي فإن صف المفتاح هو) 10

  1، 0، 0، 2، 2) ب            2، 6، 4) أ   

  0، 1، 0) د          0، 1، 0، 4، 6) ج  

  :طبقا لجدول الحل المبدئي فإن رقم المفتاح هو) 11

  4) ب            6) أ    

  0) د            1) ج   

  :طبقا للجدول الثانى، قیمة الربح ) 12

  0) ب            40) أ   

  80/3) د            20000) ج  
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  )البدیلة(یة ئالمشكلة الثنا
ة الأمل نوعین من المنتجات أ ، ب ، بفرض أن ةحجم الإنتاج من أ هو س من تنتج شرك

  :الوحدات  و أن حجم الإنتاج من ب هو ص من الوحدات، وأن الجدول التالى ملخص البیانات

عدد الساعات المتاحة   عدد الساعات لوحدة المنتج فى كل قسم  أقسام الأنتاج
  ب  أ  فى كل قسم

1  4  6  30  

2  6  4  60  

    10  40  الوحدة تكلفة

  5 -1من البیانات السابقة حل الأسئلة  

  :دالة الهدف للمشكلة البدیلة للمشكلة السابقة هى) 1

  ن 60+ م  30 الدالة تعظیم) ب      ص 60+ س  30تعظیم الدالة ) أ    

  ن 60+ م  30الدالة  تصغیر) د      ص 60+ س  30تصغیر الدالة ) ج    

  :لبدیلة هوالقید الأول للمشكلة ا) 2

  40 <ن  6+ م  4) ب        30 >ص  6+ س  4) أ   

  40 <ن  6+ م  4) د        40 <ص  6+ س  4) ج  

  :القید الثانى للمشكلة البدیلة هو) 3

  40 <ن  6+ م  4) ب        30 >ص  6+ س  4) أ   

  10 <ن  4+ م  6) د        40 <ص  6+ س  4) ج  

  :عدم سالبیة المتغیرات) 4

  0 >م ، ن ) ب          0 >س ، ص ) أ   

  0  <س ، ص ، م ، ن ) د          0 <س ، ص ) ج  
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  :الحل الأمثل لكل من المشكلة الأصلیة والمشكلة البدیلة یجب أن یكون قیم) 5

  البدیلة >الأصلیة ) ب            متساویة) أ   

  مختلفة) د          البدیلة  <الأصلیة ) ج  
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  نظریة المباریات -2
  :ین اللاعب أ واللاعب بفیما یلى مصفوفة نتائج مبارة ب

  ب                                             

        9  12  15  4  

  16  17  8  13  أ      

        15  11  14   18  

  5-1بناء على البیانات السابقة حل الأسئلة 

  :أصغر أكبر اللاعب أ هو) 1

  8) ب            4) أ   

  15) د          12) ج  

  : أكبر أصغر اللاعب ب هو) 2

  8) ب            4) أ   

  15) د          12) ج  

  :نتیجة المباراة) 3

  12ب یكسب ) ب        12أ یكسب ) أ   

  كل من أ ، ب كسبان) د        12أ یخسر ) ج  

  :مصفوفة النتائج تمثل) 4

  الأرقام الموجبة مكاسب لـ أ) ب      ألأرقام السالبة مكاسب للاعب أ) أ   

  الأرقام السالبة خسائر لـ ب) د       الأرقام الموجبة مكاسب لـ ب               ) ج  
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  :الاسترتیجیة المثلى للاعب ب هى) 5

  الاستراتیجیة الثانیة) ب        الاستراتیجیة الأولى) أ   

  الاستراتیجیة الرابعة) د      الاستراتیجیة الثالثة) ج   

  :مصفوفة نتائج مباراة بین اللاعبین م ، نفیما یلى 

  ن

         0    8       4م                                 

                                 2       0          8  

  :من بیانات المصفوفة السابقة 10-1حل الأسئلة 

  :أصغر أكبر للاعب م هو) 1

 8) ب          4  ) أ

    2) د          0  ) ج

 :یطلق على المبارة )2

 طول الوقت یلعب م باستراتیجته الأولى) ب        مباراة صفریة  ) أ

  ینیلعب م بخلیط من الاستراجیت ) د  م باستراتیجیته الثانیة طول الوقتیلعب ) ج

  :یلعب م) 4

  من الوقت بالاستیراتیجیة الأولى 0.4) ب    نصف الوقت بكل استراتیجیة) أ   

  كل الوقت بالاستراتیجیة الثانیة) د    كل الوقت بالاستراتیجیة الأولى) ج  

  :نتیجة المباراة) 5

  3.2ویخسر ن  3.2مكسب م ) ب        3.2مكسب م  ) أ   

  یكسب كل اللاعبان) د    3.2ویكسب  ن  3.2یخسر م ) ج  
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  مشكلة النقل -3

  :جدول یلخص بیانات مشكلة النقل فیما یلى
  إجمالى العرض  3ب  2ب  1ب  التوزیع/المصانع 
  400 40 150 120  1أ
  600 50 80 100  2أ
  200 100 20 50  3أ

  1000/1000  300  700  200  أجمالى الطلب
   
 :مشغولة بـ عدد الوحدات  3ب 2طبقا للحل بطریقة الركن الشمالى الشرقى فإن الخلیة أ )1

 100) ب          500  ) أ
  200) د          0) ج
  

 :مشغولة بـ عدد الوحدات  3ب 1طبقا للحل بطریقة الركن الشمالى الشرقى فإن الخلیة أ )2
 100) ب          500  ) ب
  200) د          0) ج
  

 :مشغولة بـ عدد الوحدات  3ب 1كلفة فإن الخلیة أطبقا للحل بطریقة أدنى ت )3
 500) ب          300  ) أ

  100) د          0) ج
  

 :مشغولة بـ عدد الوحدات  2ب 3طبقا للحل بطریقة أدنى تكلفة فإن الخلیة أ )4
 200) ب          300  ) أ
  100) د          50) ج
  

 :مشغولة بـ عدد الوحدات  2ب 3طبقا للحل بطریقة فوجل التقریبیة فإن الخلیة أ )5
 200) ب          100  )أ
  500) د          100) ج
  

 :مشغولة بـ عدد الوحدات  2ب 1طبقا للحل بطریقة فوجل التقریبیة فإن الخلیة أ )6
 300) ب          200  )أ
  500) د          0) ج
  

 :إجمالى تكلفة النقل وفقا لطریقة فوجل التفریبیة تكون )7
 87000) ب         78000  ) أ

  670000) د          76800) ج
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 :ل وفقا لطریقة أدنى تكلفة تكونإجمالى تكلفة النق )8
 67000) ب          87000) أ
  760000) د          78000) ج
  

 :إجمالى تكلفة النقل وفقا لطریقة الركن الشمالى الشرقى تكون )9
 78000) ب          87000) أ
  119000) د          76000 )ج
  

 :بصفة عامة فى كل مشاكل النقل فإن أفضل طریقة ھى  )10
  فوجل التقریبیة) ب  لأفضل  الركن الشمالى الشرقى ھى ا)أ

  تختلف من حالة لأخرى) د        أقل تكلفة) ج
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  شبكة بیرت -4
  :فیما یبلى جدول بیانات انجاز مشروع معین

  )أسبوع(الزمن   المسار  الأنشطة
  المتشائم  الأكثر احتمالا  المتفائل

  أ
  ب
  ج
  د
  هـ
  و
  ز
  ح
  ط

1 -2  
1 -3  
2 -4   
3 -4  
1 -5  
5 -6  
6 -7  
4 -7  
3 -7  

2  
1  
4  
3  
6  
5  
7  
10  
10  

6  
3  
7  
4  
8  
8  
9  
16  
12  

10  
5  
10  
5  
10  
17  
17  
34  
26  

 :للنشاط ج یساوىالمتوقع ت )1
 أسابیع 7) ب          أسابیع 10  ) أ

  أسبوع 21) د          أسبوع 12) ج
  

 :للنشاط ح یساوىالمتوقع ت )2
 عأسبو  17) ب          أسبوع  18) أ

  أسبوع 10) د          أسبوع 44) ج
  

 :المسار الحرج هو )3
 ب د ح) ب            ب ط  ) أ

  أ ج  ط) د            حأ د ) ج
  

 :یساوى 4الوقت المبكر للحدث  )4
 7) ب            13  ) أ

  8) د            17) ج
  
  
  



15 
 

 :یساوى 5الوقت المبكر للحدث  )5
 8) ب            21  ) أ
  0) د            17) ج
  

 :یساوى 3الوقت المتأخر للحدث  )6
 9) ب            6  ) أ

  21) د            31) ج
  

 :یساوى 4الوقت المتأخر للحدث  )7
 11) ب                 12  )أ

  14) د            13) ج
  

 :وقت انجاز المشروع یساوى )8
 30) ب            31  ) أ
  6) د            17) ج   
  
 :یساوى لمشروع الانحراف المعیارى ل )9

 2.78) ب            18.78  ) أ
  4.33) د            16) ج

  
 :الانحراف المعیارى للنشاط ج یساوى )10

 √ 1.78)    ب            1.78  ) أ
  16) د            1) ج
 

 34لحساب احتمال تنفیذ المشروع خلال ) اسىالمتغیر العشوائى الطبیعى القی(المحسوبة ى )11
 :أسبوع یساوى

       6) / ش+ أكثر احتمالا  4+ ف = (ى   ) أ
 2)ف - ش = (ى ) ب  ) ب
  تباین الأنشطة على المسار الحرج/)الوقت الفعلى –الوقت المقترح = (ى ) ج
  لأنشطة على المسار الحرجالانحراف المعیارى ل)/الوقت الفعلى –الوقت المقترح = (ى ) د
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باستخدام احتمال تنفیذ المشروع ) المتغیر العشوائى على التوزیع الطبیعى القیاسى(الجدولیة ى) 12
  : 34فى 

  0.16) ب            0.50) أ    
  0.80) د            0.70) ج    

 
  :أسبوع  34تنفیذ المشروع فى احتمال  )12

 0.5< ) ب            0.5  ) أ
  1) د            0.5> ) ج
  

  :أسبوع  28احتمال تنفیذ المشروع فى  )13
 0.5< ) ب            0.5  ) أ
  1) د            0.5> ) ج
  

 
 
 

 

 


